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ZIKAVERSENY TEHAbAToR

10. osztaly

1. Egy iivegpoharban aviz feliilete a pohar falanidl homorq,
a higany feliilete viszont dombort.
Nedvesitd folyadék esetében az a (illeszkedési) szog
hegyesszog, nem nedvesitd folyadéknal a £ (illeszkedési)
sz0g pedig tompaszog.

a) Létezik-e olyan alaki — s ha igen, milyen alaku
— Tlvegedény, amelynek faldnal a higany feliilete is
homoru?

Az illeszkedési sz0g szoros Osszefliggésben van a feliileti fesziiltség értékével. Tehat, ha

ismerjik az illeszkedési szoget, a feliileti fesziiltség értékét is ki tudjuk szamitani.

b) Hogyan lehetne valamilyen kisérleti elrendezéssel egy folyadék illeszkedési sz6gét mérni?
KoMal feladat nyomén

2. a) Elkertilhet6-¢ az Osszelitkozés, ha a 72 kTm sebességgel halado gépjarmi el6tt d = 95 m

tavolsagban hirtelen egy forgalmi akadaly bukkan fel, €s a jarmii maximalis lassulasa 2,5 sz ?

b) Ha nem, milyen sebességgel iitk6zik a jarmii a nyugvod akadalyba?

Vegyiik figyelembe, hogy az akadaly észlelése és a fekezddés tényleges megtorténte kozott is
1d6 —az ugynevezett reakcioido— telik el. Ez egyrészt a gépkocsivezetd reakcididejébol,
valamint az aut6 miiszaki berendezéseinek késési idejébdl tevodik Gssze. Az elébb koriilbeliil
0,3 — 0,7 masodperc, ezért szamoljunk az egyszerliség kedvéért 1 masodperces reakcidoiddvel!
(A tényleges fékezés alatt megtett utat fékumak, mig a fékut és a reakcioidd alatt egyiittesen
megtett utat fékravolsagnak nevezi a magyar KRESZ.)

Példatari feladat alapjan

3. Két teljesen egyforma gaztartalyt egy vékony, rovid cs6 kot Ossze. Az 6sSzekotd csé belsd
térfogata a tartalyok térfogatdhoz képest elhanyagolhato.
A benniik 1év6 leveg6 homérséklete 27 °C.
a) Hany szazalékkal novekszik a tartidlyokban a levegd nyomasa, ha az A jeli tartaly
homérsékletét 177 °C-ra emeljiik, mikozben a B jelii tartalyét 27 °C-on tartjuk?
b) Nevezziik nevén az ,egyesitett” tartalyban végbemend hdtani folyamatot!
(Az A jeli tartaly kobos hotagulasanak mértéke elhanyagolhatdan kicsi a tartaly térfogatdhoz
képest.)
KoMal feladat nyoman
FOLYTATAS A TULOLDALON!



Fiiggolegesen fellott 1 kg tomegl tlizijaték 1ovedék a palydja legmagasabb pontjan harom
darabra robban szét ugy, hogy minden darab vizszintes sikban 1évé sebességgel kezd
mozogni. Egy 400 g tomegli darab 22,5 ? sebességgel ¢észak felé, egy 500 g tomegl darab

pedig 24 ? sebességgel nyugat felé repiil.

a) Hatarozzuk meg a harmadik darab sebességének nagysagat és iranyat!
b) Mit mondhatunk a szétrepiild darabokrol és azok kozos tomegkdzéppontjardl repiilés
kdzben?

Eredményes munkat kivanunk!



